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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕЛЕКТРОННОЇ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ 

ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ 

 

Важливість розвитку електронного врядування та науковим 

обґрунтуванням основних етапів переходу займаються зарубіжні та вітчизняні 

науковці: Дубова Д.В., Дзюби С.В., Семенченко А.І., Кліфта С., Боунс М. 

Красноступ  Г, Нестеренко О.  Суспільство стрімко розвивається у напрямку 

інформаційно-комп’ютерних технологій, які стали невід’ємною частиною 

сучасної людини.  

Електронна взаємодія дає можливість органам державної влади 

обмінюватися та отримувати різноманітні документи в електронній формі в 

реальному часі за короткий термін, що значною мірою заощаджує час.  

Не дивлячись на ефективність та доступність електронної взаємодії, вона 

все ж таки не бездоганна. Наприклад, відсутність єдиних стандартів 

електронного документообігу, які застосовувались би у різнотипних системах 

документообігу в органах влади і були неузгоджені між собою щодо взаємодії 

організаційно, нормативно, технічно та семантично. І тому, через певні 

проблеми було створено єдину систему електронної взаємодії.  

Мета впровадження системи електронної взаємодії : створення єдиного 

інформаційного простору для документів органів виконавчої влади, які 

знаходяться в електронному вигляді; значне скорочення витрат державного 

бюджету за рахунок переходу на безпаперовий обмін документами між 

органами виконавчої влади; підвищення оперативності та ефективності у 



прийнятті управлінських рішень; посилення контролю за зберіганням та 

обробкою електронних документів органів виконавчої влади 

Фінансування витрат, які пов'язані  зі створенням, функціонуванням та 

розвитком ЄСЕВ, здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету 

України, місцевих бюджетів, позабюджетних фондів, коштів підприємств, 

установ, організацій та громадян, а також будь-яких інших джерел, не 

заборонених законодавством. 

Питання електронної взаємодії органів публічної влади є актуальним в 

наш час тому, що наразі в Україні існує неефективна системна державна 

політика та координація діяльності органів державної влади різного рівня та 

органів місцевого самоврядування. 

Електронна взаємодія органів публічної влади передбачає як обмін 

електронними документами, так і отримання електронних даних з 

інформаційних систем органів влади в автоматизованому режимі відповідно до 

повноважень та запитів органів влади.  

Якщо розглядати електронну взаємодію органів публічної влади у 

практичному сенсі, вона дає можливість : передачі та одержання органами 

влади організаційно-розпорядчих документів в електронній формі ; 

автоматизованого обміну електронними даними між інформаційними 

системами органів влади ; автоматизованого доступу органу влади до 

електронних даних з інформаційних систем інших органів влади відповідно до 

повноважень[2]. 

Отже, електронна взаємодія означає переведення в електронну форму 

сукупності процесів, які пов’язані зі створенням, одержанням, зберіганням, 

передаванням, обробленням, відправленням та знищенням електронних 

документів або повідомлень.  

Для забезпечення ефективної роботи електронного уряду варто 

застосовувати механізми електронної взаємодії органів публічної влади за 

єдиними правилами. Разом с цим, інформаційні системи органів державної 



влади мають взаємодіяти між собою, тобто обмінюватися необхідною 

інформацією в автоматизованому режимі.  

В Україні автоматизація органів публічної влади частіше за все 

відбувається розрізнено, без наявності загального центру, що спрямовує і 

координує розвиток електронного урядування та електронної демократії. 

Для паперового документообігу в органах виконавчої влади існує єдиний 

регламент. Він затверджений відповідною постановою Кабінету Міністрів 

України.  

Найбільша проблема - це відсутність єдиних стандартів електронного 

документообігу, які неузгоджені між собою щодо взаємодії нормативно, 

організаційно, семантично та технічно.  

З появою в Україні Єдиного державного порталу адміністративних послуг 

проблема несумісності відомчих інформаційних систем загострилася ще 

більше. Тому що відомчі системи не призначені для обміну даними між собою, 

а це є необхідною умовою для надання електронних публічних послуг. 

Зазначене вище обумовлює необхідність створення єдиної системи 

електронної взаємодії.  

Єдина система електронної взаємодії - це інформаційно-

телекомунікаційна система, яка забезпечує обмін електронними 

повідомленнями між суб'єктами електронної взаємодії[3].  

А електронне повідомлення - це сукупність даних з визначеною 

структурою, складом елементів та атрибутів, що може бути відтворений, 

збережений та оброблений інформаційними або інформаційно-

телекомунікаційними системами суб'єктів електронної взаємодії [3]. 

 Користувачі системи електронної взаємодії : Секретаріат Кабінету 

Міністрів України, органи місцевого самоврядування, різні міністерства, 

центральні органи виконавчої влади, місцеві органи виконавчої влади, 

організації, установи та інші державні органи . 

Отже, впровадження єдиної система електронної взаємодії дає змогу : 

відкрити доступ до реєстрів та баз даних органів влади; підвищити якість і 



оперативність роботи органів влади; запровадити електронні адміністративні 

послуги; спростити адміністративні процедури і дебюрократизувати роботу 

влади; зменшити можливості для корупційних та інших зловживань. 

Правильне впровадження електронної взаємодії в Україні не лише 

полегшить життя громадянам у використанні власного часу, але й зменшить 

рівень корупції, завдяки прозорості, відкритості та об'єктивності процесів, а 

також ліквідує систему бюрократизації, що постійно втомлює українців своєю 

паперовою тяганиною, чергами, занадто складною процедурою та доступом. 

Також  дуже важливим є те, що воно сприяє збереженню навколишнього 

середовища, зокрема за рахунок відсутньої необхідності використовувати 

папір, задля збереження дерев та інше канцелярське приладдя, що є 

неорганічними відходами, шкідливими для навколишнього середовища. 

Використання новітніх технологій та інструментів електронного 

урядування сприяє перетворенню робочого процесу державних службовців на 

більш мобільний, оперативний і комфортний. 
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